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Bienvenidos al maravilloso mundo de las aplicaciones de la ecuación de la recta en el plano cartesiano:
TEMA: LA ECUACIÓN DE LA RECTA EN EL PLANO CARTESIANO: CONCEPTOS PREVIOS:
*Una recta está determinada por dos puntos en el plano
*Si dos rectas no son paralelas, entonces tienen un punto en común, que corresponde al punto de intersección de estas en el plano.
¿Cómo determinar el punto común o de intersección?
Existen varios métodos: Explicaré solo tres de ellos, que son los más recurrentes.
Considere las rectas L y L’ que se cortan en P(x,y), que es el punto a determinar:
Primer método (REDUCCION).Consiste en reducir el sistema de las ecuaciones de L y L’ en uno que contenga una sola variable, una vez determinada una de ellas, es fácil encontrar la otra por simple sustitución.
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La reducción se explica por amplificación apropiada que permita eliminar provisoriamente una variable.
En general: se  aplica el siguiente modelo:
Segundo método:(SUSTITUCION).Si dos rectas tienen un punto común, este
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satisface necesariamente ambas ecuaciones, Si se despeja una de las variables de una de las ecuaciones y esta se sustituye en la otra permitirá encontrar el valor de una de las variables, luego por simple reemplazo se determina la segunda variable.
En general:
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Tercer método (DETERMINANTES): De momento explicare solo la mecánica del determinante, pues esta materia esta se tratara detalladamente solo a los privilegiados que me acompañaran en la aventura del “electivo” en tercero.
EN GENERAL PARA ENCONTRAR EL PUNTO DE INTERSECCION DE DOS RECTAS EN EL PLANO, SE RESUELVE EL SISTEMA DE ECUACIONES ASOCIADAS A LAS RECTAS EN CUESTION.
APLICACIONES A EJERCICIOS:
1.-  Determine la intersección de las rectas L y L’en el plano cartesiano:
1.1.- L:x=4 
L’:y=2
1.2.- L:x=-2 
L’:y=2
1.3.- L:x=3/2 
L’:y=2
1.4.- L:x=-3 
L’:y=2/3
1.5.- L:x=0 
L’:y=2/5
2.- Determine la intersección de las rectas:
2.1.- L:2x+3y=7 
L’:3x-4y=2
2.2.- L: 4x-3y=11 
L’:5x-y=11
2.3.- L: 2 x + 2 y = 2
3

L’: 5
12

x − 1 y = 3
2
3.- Determine la intersección de las rectas que contienen los puntos indicados:
	
	L
	L’

	Recta 1
	(2,2)  y  (1,-5)
	(3,5)  y  (-1.4)

	Recta 2
	(-2,2)  y  (5,-5)
	(1,2)  y  (1,-1)

	Recta 3
	(1,4)  y  (-1,-6)
	(3,2)  y  (1,-1)


	Recta 4
	(2,1)  y  (1,-1/3)
	(2,1/2)  y  (1,-3)

	Recta 5
	(2,0)  y  (1,-5)
	(3,-2)  y  (-2,-7)


4.- Considere la recta L que pasa por P (-1,2) y que es perpendicular a la recta que pasa por Q (1,2) yR (5,-1).Determine el punto de intersección de estas rectas.
5.- Una recta L contiene los puntos A (-2,4) y B (4,k) y otra recta L’ contiene los puntos
C(-1,8) y D(3,5) .Determine :
5.1- El valor de k para que las rectas se corten perpendicularmente y las coordenadas del punto de intersección.
5.2.- El valor de k para que las rectas no se corten.
6.- Una recta pasa por los puntos P(3,2) y Q(5,6).¿En cuanto debe aumentar la ordenada del punto Q para que la pendiente de la recta disminuya a la mitad.
7.- Dados los puntos A(-2,5) , B(3,-2) y C( 3k+1,4).¿Cuanto debe vale k para que los puntos sean colineales?.
8.- Hallar la ecuación de la recta que pasa por el punto A(2,1) y forma un ángulo de
120º con el eje positivo de las abscisas.
9.- Hallar la ecuación del haz de rectas que pasan  por el punto de intersección de las recta: L:2x+4y-5=0   , L’: x+y-1=0.
10.- Dadas las rectas L: 3x+2y-9=0  , L’: 2x-y+4=0 .
10.1.-Hallar el punto de intersección de las rectas.
10.2.- Las ecuaciones de las rectas que pasan por el punto P(3,4) y son paralelas a cada una de las rectas dadas.
11.- Hallar las coordenadas del punto simétrico del origen respecto de la recta:
4x+3y=50.
12.- Hallar la distancia comprendida entre las rectas  paralelas L: 3x-4y+8=0
L’:6x-8y+9=0
13.- Una recta contiene los puntos A( 3,4) y B( 2,-1)  , y otra recta contiene los puntos
C(-2,-1) y D( 0,6).Encuentre el punto de intersección de estas rectas.
14.- Una recta contiene los puntos: A(4,6) y B(0,-3) , y otra recta contiene los puntos
C(5,0) y D(-2,7).Encuentre el punto de intersección de las rectas.
15.- En cada grafico cartesiano .Encuentre el punto de intersección de las rectas. L y L’
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